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között szavazták meg ? Nos, hát a szá­
zak eltávoztak és leginkább a pórá­
szon tartott tisztviselők s egyébként be­
biztosított gárdisták zajongása között 
mondta ki az uj főispán a vármegyét 
pellengérezö határozatot. U ,yanis a férfi 
daliásság ne továbbja igen kiváló halló­
szervvel rendelkezik; mert, mint mondta, 
a közfelkiáltásból kivette, hogy a több­
ség kívánja az állandó választmány 
módosításával kitulipántozott böször- 

j mény—mucsai határozat elfogadását, 
í Pedig komoly szavak hangzottak el a 
napirendre térés mellett; de a föl­
állással való szavazás elöl azzal a 

; fogással tért ki az uj főispán, hogy 
nem engedheti meg, mert tiz ember 
nem kérte a szavazatot.

fejti görbe kardot viselt. Es disz magyar 
nadrágjának a szíjjá bizonyosan hét 
likra volt. A recsegös talpú huszárcsiz- 
májával akármelyik divatujságba 
iának pingálhalták volna a 1 
mesterek, úgy hogy most már 
ütközünk meg a tapasztalt alispán ur löcz, szurony 
1903. évi jelentésébe foglalt ömiede 
bókoláson, m
pánt oly feltűnően emelte feléje 
Gyula urnák“, a L 
szürke tudós volt. Most már 
jük hogy a volt főispán bucsuztatá1 
Sára miért nem akadt egyeli 
szenves szava sem a 1 . 
alispánnak, hisz teljesen az 
kánrádzott meg a szemefénye

i min-' hatiK aKKor, a imaui a awí,» 1 
hozzáértő gróf reczeptje szerint a magyarok min- 

nem is den keserűségének az orvoslására töm- 
—tj puskagolyó a patikaszer.

sző Ez a nádudvari református pap 
elylyel a daliás uj föis- igen világosan tárta fel a vármegyei a 

" ' "ä „Puky földmunkások helyzetét és egyebet nem 
ki csöndes, igazságos kért, minthogy a vármegye gazdasági 1 

azt is ért- bizottsága és a vezetők foglalkozzanak 
a komoly, igen-igen komoly, sok ezer- | 

_OJ _Tén rokon-' nyi embert érdeklő, megoldatlan és J 
tapasztalt öreg gyúladásba átment kérdéssel. Ámde a 

uj dalián felhívás fölött szó nélkül tértek át a 
következő tárgyra a vármegye urai. Se 
a főispán, se az alispán nem tartolta 1 
érdemesnek reá a szót; hisz ott a i 
zsandár.

Ellenben a midőn az egyedül üd- j 
vözitö kormány hatalomnak kellett töm- 

' i, nem nézték, hogy micsoda
ek'legbelsöbb, piszkos tányéron gyújtják ezt a t°nő­

ügyeket kell jént. Meggyujtották ! kedves egészsé- 
gökre.

Imi láthatá- j Az erőszakos kormány kancsukas 
i felülemel-! kezét végig nyaldosó böszörményi ha- (

1 tározatnak az elfogadtatását értjük, a 
mely egyszersmind a gyűlölet sarával 
vágja arezon a bilincsekbe vert vasú- j 

: tasokat, a kiknek a további hajszo lásá 
i Bocskai vármegyéjének nemes urai I nemcsak helyeslik, de kérelmezik is.

Ezt a határozatot már teljesen a 
Tisza-rendszer bábatudománya szerint 
szülte és születte meg az ékes magyar 
diszruhás uj főispán. Azt még szóvá 
sem tesszük, hogy furfangosan a tárgy-

terme a magyar temszepsegu 
sának a terme lett volna, mi ve 
elsők, a kik Tisza István gr
választása miatt üdvözölnénk .
ebben a szürke teremben igen sokszor jént gyújtom, 
komoly, igen sokszor ezr< 
legszentebb érzéseit érinlö i 
tárgyalni, még pedig tapintatosan, igaz- gö re
ságosan, a szu 
ron és iszapos 
kedve.

A nyitány után következtetve nem 
biztató a jövő. A külső szépség jól 
táplált gyomorhoz van kötve. Azért a 
tömeg felé, a tömeg leigázására helye­
zett és dédelgetett szép emberek ismét 
elfognak szaporodni a sárga házban 
és vidékein. A közügy, a hazafias ügy, 
a nanwoti ííov mesterségesen sorvasz-

5eg szolgálat elveit őseinek a vasas ta­
lajába csukta vissza ; mert bundának 
tekintette a tárgyalási rendtartást, a 
melyet érdeke szerint forgatott ki s 
majd be és a megye bizottság tagjait 
meg bizonyosan birkáknak nézte, a 
kiket majd a kormány érdeke szerint 
nyirathat, fejelhet hü pakulárjaival.

Pedig a nép szeretetével, bizal­
mával, ügyeinek igazságos, tapintatos 
kiszolgálásával tovább érne az uj tó­
ispán, akit, úgy látjuk, vakon vezetnek 
a falnak, pedig az 1903. évi alispam 
jelentésnek „a Puky Gyula urat“ bú­
csúztató kurta, dermesztőén hideg so­
raiból is nagy tanulságokat vonhatna le.

Gondolkozzék tehát az uj főispán 
a gonoszul hangolt nyitánynak méltóbb 
folytatásáról ; mert ezzel a békebontaa 
útjára lépett és saját lejáratását idézi elő.

Ifjabb Móricz Pál.
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Vármegyénk és kőzelvidéke.
Tanitóképesdóazeink Kábán. Ka

bai tudósítónk írja : A tanitóképző-intézet 
negyedéves növendékek tanáraik vezetése 
alatt már évek óta rendeznek tanulmány 
utat a közeli egyházak iskoláinak látogatá­
sára, igy akarván bebizonyítani ama mon­
dás igazságál, hogy a közvetlen szemlélet 
az ismeretek és tapasztalatok legbiztosabb 
eszköze. Kaba volt az idén kiszemelve a lá­
togatás helyéül, mely 6664 lélek szám mel­
lett Kis Kubával együtt 11 tanítói állomást 
tart fenn, iskolái a környéken jó hírben ál­
lanak. Az ev. reform, egyház elöljárósága 
mindent megtett, hogy a kedves vendégeket 
méltóan fogadhassa. Orosz István igazgató, 
dr. Barcsa János, Bakos Tibor, Nagy József 
Kutasy Károly vezetése alatt 41 növendék 
érkezett a délelőtti gyorsvonattal Kabára. 
Hosszú kocsisorral vonultak be a vendégek, 
az úri casinóba, honnan rövid regg éli után 
elindultak iskolákat látogatni. Dulházy K. a 
III. leányosztály tanítója bemutatta töldrnjz 
tanítási rendszerét az oktatató eljárásban. 
Fehér Imre II. oszt. leányiskola tanítója a 
történeteket vette fel. Bitók István V—VI 
oszt. fiúiskolái tanító a mértani vette fel s 
bemutatta növendékeinek egy évi Írásbeli és 
és fogalmazási munkáit. Dulházinó Dolinay 
Erzsébet a történelmet kapcsolatosan alkot­
mányiam ismeretekkel összefoglaló kérdé­
sekben általános tetszés mellett mutatta bei. 
Dávidházy János esperes lelkész a népoktatás­
ügy fejlődésének haladását a kábái ev. reform, 
egyházban érdekesen vonzó előadással ismer 
telte. Az egyháztanács már évekkel ezelőtt 
behozta az ingyenes oktatást, a mi fényesen 
tesz tanúbizonyságot az egyházi elöljáróság 
nemes gondolkozása felől. A vendégek dél­
ben az úri casinóba gyűltek össze, hol n 
hözönség színe javával együtt barátságos és 
kedélyes társalgás é felköszöntőkkel fűsze­
rezett magyaros ebédet költöttek el. A ked­
ves vendégek az esteli gyorsvonattal utaztak 
vissza Debreczenbe, a rövid idő alatt is a 
legkedvezőbb véleményt hagyva magok után 
különösen a tanár,és a növendékek közötti 
szeretetteljes viszonyra és az egész intézet 
magas színvonalú fejlettségére nézve. B I.

Lókötés. Karczagról Írja levelezőnk, 
hogy Szilágyi Sándor ottani gazda két lovát 
ismeretlen tettes elkötötte.

Berlini élet.
(170 színes képpel, 20 mozgóval, három fölvonásbau. 

írta : Németh Péter.)

A budapesti Uránia színház f. hó 18, 
19. és 20-án előadásokat rendez a debre- 
czeni színházban. Az első este a »Berlini 
élet“ kerül színre, a mely hogy nagyon ér­
dekes lesz, bizonyltja a Pesti Hírlap itt kö­
vetkező tudósítása :

Berlinnel nem foglalkoznak nálunk 
annyit, mint Párizszsal vagy Londonnal. Leg 
feljebb a német császárral jut mindennapra 
egy-egy hir. S most, Íme, az Uránia szín­
ház nem is egy, de tiz tárczára való anya­
got mutat be előadandó három fölvonásos 
darabjában. Ami még merészebbé teszi a 
vállalkozást, nincs ezúttal semmi aktualitása 
annak, hogy Berlint csodáljuk. Es ami min- 
denekfölött nagy bátorság, október 6 lkán 
tartották meg az első előadását ennek a 
minden izében császárdarabnak, amelyről a 
német császár bátran azt mondhatná: a 
„Berlini élet* én vagyok.

Ilyen körülmények között van aztán 
szüksége a szinházdirektornak a leleményes 
sége. Először is nem akadémikusra bízza a 
berlini élet megóneklését, hanem kire másra,

Az üldözött vasutasok
Nagyon csalódtak, akik azt hitték, hogy 

a kormány abba hagyja a hajszát. Ellenke­
zőleg. A legféktelenebb üldözés terére lépett 
minden vonalon.

íme a mutatvány belőle. Az aradi 
iizletvozetőség adta ki 85. elnöki szám alatt 
ésbizonyára felső meghagyásra.

BIZALMAS !
Minden külszolgálati főnökségnek és 

központi osztálynak !
Felhívom, hogy az erőszakos forgalom 

megakasztás ügyéből folyólag bűnvádi vizs­
gálat alatt levő, a szolgálattól felfüggesztett 
alkalmazottak tartózkodási helyét állapítsa 
meg s jelentse be, továbbá, hogy azoktól, 
akiknek még állandó, vagy időleges szabad­
jegy volna birtokukban, a jegyet azonnal 
vonja be.

Felhívom továbbá, hogy a mennyiben 
a felfüggesztett alkalmazottak az állomáso­
kon, fiitőházakban, vagy egyéb hivatalos 
helyiségekben megjelennének, őket ezen he­
lyiségekből feltétlenül utasítsák kj^ illetve 
azonnal távolítsák el és a szolgálatot végző 
személyzet tel való érintkezéseket minden­
képen akadályozzák meg.

Minthogy pedig egyes lapoknak a 
hivatalos ügyekről és szolgálati intéz­
kedésekről szóló közleményei csakis az 
alkalmazottaink köréből eredhetnek, fel­
hívom a szolgálati főnökséget, hogy a sze­
mélyzetet a szolgálati rendtartás 27. §-ára 
és az o részben kiadott szigorú rendele­
tekre való utalással a sajtóval való 
összeköttetés súlyos következményeire 
figyelmeztesse és azok ellen, kik e szigorú 
rendelkezést megszegnék, ide azonnal tegyen 
jelentést.

Amennyiben pedig azt tapasztalná, hogy 
az ülések és gyülekezések betiltása daczára 
egyesek vagy csoportok újabb összejövetele­
ket tartani igyekeznének, ezeket feltétlenül 
akadályozza meg, az összehívókat, mint a 
szolgálati engedelmességet megtagadókat ide 
jelentse be.

Végül arra való tekintettel, hogy a 
nyugodt munkálkodást zavaró kósza híreket 
a mozdony és a vonat kisérő személyzet is 
terjeszti, a kósza híreknek ily módon való 
terjesztését is a legszigorúbban akadályozza 
meg.

Aradon, 1904. május 11-én.
Stank ovits

üzletvezető.

mint hírlapíróira, olyan hírlapíróra, aki épen 
Berlinnek ismert napi krónikása, s akit, ha 
nem is mernénk megexaminálni Berlin his 
tóriájából vagy Berlin tudós világáról, do a 
jelent és ami a jelenben nem unalmas, azt 
mind tudja.

Mint Berlinben élőnek talán nincs meg 
a kellő perspektívája ahoz, hogy egyszerre 
lássa az egész Berlint, de van éles látása, 
hogy a mi apróságot néz, abban meglátja 
az érdekességet s a megláttakat élénken be­
szélt el. Szereti a furcsaságot. S minthogy 
Berlinben a legtöbb furcsaságot a császár 
követi el, szívesen beszól Vilmos császárról, 
a császárnéról, Szögyény Marichról, az óri­
ási testőrökről és az apró Menzel profesz- 
szorról, szóval Berlinnek ma képződő Iogen- 
daköréről.

A darabhoz azonban, kivált az Uránia 
színház darabjához szerzőt találni : az még 
édes-kevés a sikerhez. A képanyag és kivált 
a mozgóképek határozzák meg a darab si­
kerét. Fel kellett kutatni Berlin mozgókép- 
gyárait és kiválasztani a legérdekesebb húsz 
mozgóképét. Az Uránia darabja eszerint 
nemcsak a be lini életet mutatja be, hanem 
azt is egyúttal, hogy milyen fokon áll Ber­
linben a fotográfozó és kinematogramm fel­

Tehát avval a sajtóval sem sza­
bad érintkezni többé a vasutasoknak, 
amely egyedül támogatta ügyöket. No 
de hogy lássák a vasúti pasák, hogy 
holmi rendeletekkel nem lehet megfé­
lemlíteni a vasutasok komoly testüle­
tét, csupán azért közöltük a fenti ren­
delet — mintát, amelyet — nem az 
aradi üzletvezetöség adott ki legelőször.

Ab uj jelzések.
Nevetséges módon akarja eltüntetni a 

máv. igazgatóság a sztrájk emlékeit. A va­
sutasokat üldözi, a jelzéseket pedig megvál­
toztatja, aminek forgalmi zavarok lehetnek 
a következményei.

Kaczajra derítő igazán ez a kislelkü- 
ségre valló eljárás.

„Minden vonat megálljon."
Tudvalevlöeg a vasutasok mun­

kabeszüntetésében a 7. számú táviró- 
jelzés játszotta a főszerepet. Ez a jel­
zés azt jelenti: minden vonat meg­
álljon. A máv. igazgatóság most meg­
változtatta a jelzéseket és most 9. 
számú jelzés fogja ezt jelenteni. Az 
uj jelzést a távírón igy kell kikopogni

— . . — Ha a kormány
teljesíteni fogja a vasutasok méltányos, 
jogos és sokszor megígért, de soha­
sem teljesített kérelmét, akkor a 9. 
számú jelzés nem fogja megállítani 
a forgalmat, mint a szerencsétlen 7. 
számú.

Olvasóink rovata.
Izzadó kávéhási vendégek.
Ilyenkor a szép idők beálltával, mikor 

mindenki igyekszik friss levegő után, hozzá 
vagyunk már ősidők óta szokva, hogy a 
kávéházak előtt megjelennek az asztalok s 
feketénket, vagy uzsonna-kávénkat a friss 
levegőn fogyaszthatjuk el. Az idén mindez- 
ideig hiába vártuk a már megszokott kényel­
met, szívtuk a tavaszi levegő helyett a kávé­
ház füstjét, mig végre türelmet vesztve, meg­
interpelláltuk egyik kávóház főnökét és szinte

vevő művészet. A képanyag azt mutatja, 
hogy Berlin nagyszerű dolgokat tud produ­
kálni, Berlin éjjeli képei, amelyeket a kivi­
lágítások alkalmával vettek fel, kitűnőek és 
nappali élességükkel tűnnek ki. A császár­
ról és az udvarról fölvett képek is pompá­
sak, A kinemutogvammok éles fölvételei sem 
adhatnak okot panaszra. A mozgóképeknél 
nem is látszik egyébb hiba, csak mintha a 
németeknek kevés lenne az invenciójuk. A 
katonai felvonulások, a tűzoltói produkeziók 
fölvételét nem a németek találták ki, bár a 
berlini tűzoltók mentési munkálatai érde­
kelni fogják a közönséget.

De már a táncz-mozgóképek, amiből 
Spanyolország, Velencze, Róma, Nápoly, 
Párizs, az Angol élet, sőt a Budapesti élet 
is oly gyönyörű mozgóképeket produkált: 
itt mindössze két szegényes példánynyal sze­
repelnek. A humor is gyönge oldala a nő­
met kinematogrammoknak s mindössze abban 
merülnek ki, hogy a tömegben összeverődött 
közönség akár a császárt várja, akár a kar­
zaton szorong, mennyire nem udvarias egy­
mással szemben.

Külön kell megemlékeznünk a berlini 
élet zenéjéről. Aki még nem hallotta a né­
met császár szerzeményét, a Sang an Aegir-t,
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követelve sürgettük az utczai asztalokat, 
amikhez évek óta már hozzászoktunk. Meg­
lepetten hallgattuk, hogy a városi tanács 
jóakaró, szives figyelméből ezután élvezhet­
jük a füstöt és izzadhatunk belül, mert hát 
a közlekedés ... A bölcs magistratus el­
felejti, hogy az előző években is volt Deb- 
reczenben utczai közlekedés, pedig minden 
kávéház előtt, szorosan a fal mellett sorra 
álltak az asztalok, elfelejti, hogy pl. Buda­
pest legforgalmasabb kőrútjain és a bécsi 
Ringen is csak van némi forgalom és mégis 
módjában áll a közönségnek, hogy az utczán 
ihassa meg feketéjét. Ám Debreczen for­
galma — úgy látszik — akkora, hogy még 
a piaczok eltávolításával sem férnek el az 
emberek a főtéren.

Teliszivott, füstös tüdővel és izzadó 
homlokkal kérjük a nemes tanács bölcses­
ségét, engedje meg nekünk, u. n. nagy­
közönségnek, akik tulajdonképen egy va­
gyunk azokkal, akik a „közlekedést“ teszik, 
hogy egy kis friss levegőt mi is élvezhessünk.

Egy a sok közül.

Ki az ?
Jó barát van idokünn — hallatszott

a válasz.
A férj fölvette a kalapját és kiment az 

utczára, hogy megnézze a jó barátokat. Alig

egy határőrség 22-ik szotnyája és egy szá­
zad gyalogság visszavert egy 300 főnyi kun- 
guzbandát, mely megtámadta a Jantai ak­
nákat. A tunguzok, akik harmincz embert 
veszítettek, Liaojaug felé fordultak. L Időző-

megölték a lakodalmán.
Romantikus, a régi rablóvilágra emlé­

keztető dolog történt hétfőre virradó éjszaka
1 órakor Budapesten a Tömő ulcza és Nagy- 
templom-utcza sarkán tartott esküvői lako­
mon. A menyasszony régi imádója és annak 
barátai kicsalták a vőlegényt és a fővélyt 
az utczára s ott össze vissza késeitek, ver­
ték őket, úgy, hogy a vőlegény fóiholt álla­
potban került a Rókusba. A vőfény állapota 
is igen súlyos volt, a lapoczkáját összeszur­
kálták, a fejét pedig három helyen betörték. 
A lakodalomnak, mulatságnak természetesen 
azonnal vége lett, a násznép elszéledt, a 
menyasszony pedig kénytelen volt vissza 
menni az édes anyjához. A tragikus lakoda­
lomról tudósítónk a következőket Írja :

Lanti Imre 35 éves rendőr vasárnap 
esküdött örök hűséget a Józsefváros egyik 
templomában Gerencsa Ilonánaiu Az es­
küvő délelőtt tiz órakor történt s az uj pár 
elhatározta, hogy díszes lakomával üunepli 
meg ezt a meglehetősen ritka napot. Dél­
után négy órakor kezdődött a lakoma a 
Nagytemplom-utcza és Tömő utcza sarkán 
lévő lakásban s a hangulat oly kitűnő volt, 
hogy éjszaka egy órakor újabb szállítmány 
sör elfogyasztásához fogtak.

Pont egy órakor az utczára nyíló föld 
szinti ablakon kopogás hallatszott. A iiatal 
férj megkérdezte :

ulLZdl <i t llu^y a JU Uai aiunat. «ug i vta/íiifitbö, umwjwug

tette azonban ki a lábát, óriási ütést érzett sükre egy vadászcsapatot küldtek. 14 én reg- 
a fején, majd pedig a hátába szúrtak hosszú gél egy tunguzbanda merült fel Liaojangtól 
késsel, úgy hogy a tüdejét is összeroncsol- 16 kilométernyire nyugatra, 
ták. Szegény fiatal férj Lanti József, aki tiz n - A ,--4- aK&»doi
perez előtt még a viruló feleségét csókol- Babó Emil Japán Maeaaos.
gáttá, úgy feküdt ott künn az utcza aszfalt- Emlékeznek-e még a Babó Emil
jan mint a halott. A szemei lecsukódtuk, a 48.as követ nevére ? akit valami kártya-

ÓdS a Ltál asszony kezdőit iz suskuson értek a gentry kaszinóban és 
gátolt lenni. Roszat sejtett s miután ő maga aki a szomorú eset után sebes vonaton 
nem hagyhatta egyedül a vendégeket, a vágtatott át Európán és gyorshajón az 
vőfélyt, Miholics József 28 éves iparost kérte Qczeánon. Meg se állt New Yorkig. Va- 
meg, hogy nézze meg, mi történt az uraval'LArnaD este az Abbázia kávéház egyik 
hogy oly soká marad oda. De bizony a P ’ . , . t „v;
vőfélyre is csak az a sors várt, a mi a asztalánál apró jap v ’ - .
férjére. Alig lépett ki a kapun, lefogták, be dós járatban van nálunk és baüa jaKO* 
törték a bordáit, összezúzták a fejét tói meleg ajánló levelet hozott egyik

Lanti Imre a lapoczka alatt a tüdejébe ögmert budapesti ügyvédhez, azt me- 
hato’.ó szúrást kapott, Miholits pedig a fején van ám a japán tisztek
és a hátán szenvedett súlyos sebeket. Mire ’ . , m„ÖV„r :s sov
a lakodalmas nép a kiáltásokra és a zajra közt osztrák IS sok, magyar •
kitódult, már csuk a két eszméletlen emberi Valami ezédulát olvasott és neveltet, ae 
találta a kapu előtt fekve, a gazemberek csupa magyartalan magyar név volt, 
elfutottak. A sebesülteket bevitték a Rókus mé Feigelstock is volt közte. Hanem 
kórházba, ahol a szegény vőlegény most a L_ nsztrák tisztek között felsorolt egyet.
halállal vívódik, Miholits is annyira roszu* 11 ™ - ---- -u. holtanvan, h»g, addig még narn lehetett kihall- Ez ft név y egyik hdlga
gatni.

Äz ázsiai világháború.
Az oroszok visszavonulása.
Pétervár, május 15. Szaharovnak

tója fülét. Babó Emil neve volt. A 
mi Babónk-e vagy se: majd tán kide­
rítik valahol. De annyit elmondott Tisi 
Maru növény tudós, hogy ez a Babó 
olyasféle kapitányi rangban van és a 
testőr-gárda oktatója Tokióban. Széles, 
deli termetű ember és igen járatos azreiervar, május íj. " deli termetű emuei es íycu

vezérkarhoz intézett távirata, mely 0 hó 14- anaoj mcí, a német nyelvben. A gárdá­
éról van keltezve, a következő : Az ellensé- tiszteket ä két nyelvre oktatja. A japán ges előőrsök e hó 12-én a Fóngvancseng tiszteket a n>o.vio u j j v
Liaojan vonalon Tuincsuingig haladtak előre, nem hiszi, hogy Babó rés
Ami két kozák szotnyánk visszavonult Kan- háborúban, mert nagy a szükség ok*
czautiuaci faluba. Egy három zászlónkból, ^a[ékra.
két hegyi ágyúból és lovas vissza vonult Kan-
cautinaci faluba. Egy három zászlóaljból,két Port-Arthur ostroma.
hegyi ágyúból és két lovasszázad álló japan | Csifuból táviratozzak, hogy ott a
Sfszórosba, Ze hóCSí 1 én a Tasaukovölgy- japánoknak a Port-Arthur ellen minden 
ben volt. Azóta egy csapat mozdulatairól oldalról egyszerre való megtámadását 
nem volt tudomásunk, amiből arra lehet május 20. és 23. közti, időre várják, 
következtetni, hogy a nevezett folyótól nyu Londonban a Reuter-ügynökség
stfÄtÄi’Äh1 rvn! !,iarok mir 6e isvet'
kozákjainktól követve. Előőrsök egyik szót- | tek I őrt Arit űrt.

meg aztán a nagy német hivatalos és fél- 
hivatalos dalokat: a Heil dir-t, a Wacht am 
Rein t, stb. azt itt mind összegyűjtve hall­
gathatja s még ezenfelül néhány eredeti zene­
számot is, ami nélkül az Uránia-szinház buzgó 
karmestere nem bocsát útnak egyetlen uj 
darabot sem.

Az I. felvonás szinte teljesen a német 
császárnak van szentelve. Ott áll előttünk, 
mint nemzetéért rajongó katona, látjuk, mint 
boldog családapát, hallgatjuk magas szárnya- 
lásu szónoklatait, megismerjük rajzait, végig­
sétálunk berlini, potsdami, charlottenhurgi 
palotáin s több Ízben a gyönyörű tiszta mozgó­
képen szemtől-szembe találkozunk a császár­
ral. A II. felvonásban megismerjük a Spree- 
menti Athént. Művészeti kincsei közül főleg 
a képtárak remekei gyönyörködtetnek. Ezek­
nek és a szobroknak megtekintése után a 
világváros érdekességeinek, a villamos magas 
vasútnak és a potsdami óriási utczai forga­
lomnak csodálatába merülünk. A tűz mozgó 
képével végződik ez a rész. A III. felvonást 
mulató Berlinnek szenteljük. Itt jönnek 
humoros mozgóképek és számos ál o képpel 
is igyekszik Berlin világvárosi éleiébe be 
pillantást szerezni. 8—8.

nyájának még sikerült a
1 _ —_.1M LR r* k .*x o 1 ü ci n c

u __„ _____ fél óráig ta rtó
fegyvertüz közben a japánoktól veteti csel­
től megmenekülnie.

Kémeink megállapították, hogy egy, 
mintegy 2 gyalogezredből, 8 ágyúból, vala­
mint 3 kozákszázadból álló csapat Liandia, 
Pudse és Ertupánhoz közeledett. Lands an 
kuan és Szaimacsi között portyázás történt 
a tunguzokkal. Három kozák elesett, három 
ló elpusztult, egy kozák megsérült, négy pe­
dig hiányzik. Intézkedés tört ént arra, hogy 
a vidéket megtisztítsák a tunguzoktól. A 
Modulin szorostól 25 kilométernyire délke- 
letre ellenséges kémek bukkantak fel. A 
csianjui vonalon és a Modulin szorosban 
minden csendes. Csöntaicsinba küldött ké 
mek nem látlak nevezetesebb ellenséges
haderőt. n ..

Rinai adatok szerint Takusant es Lson-
taicsint kis, mintegy 500 főnyi csapatok tart­
ják megszállva. Hir szerint jelentékeny had­
erők vannak Szitukcsaicsiban, Tukusántól 
északnyugatra összevonva.

Szaliezaipueseből nem érkeztek újabb 
hirek. Mintegy ezer főnyi japán csapat 0 hó 
13-án előre vonult kilencz kilométerre északra 
Pulantien állomástól. Egy másik 300 főnyi 
gyalogságból és léi század lovasságim! allo 
csapat körülvette Vatanticngt. Határőrségünk 
lassan visszavonul észak fölé. E hó 13 an

Tokióból táviratozzák, hogy a ja­
pánok 2000 embert készek feláldozni, 
hogy általános rohammal vegyék be 
Port-Arturt.

Elsüllyedt japán gő*ö».
„Kerr“ nevű japán gőzös az oroszok 

egyik "aknájába ütközött és elsülyedt.

ÚJDONSÁGOK.
Vármegyei közgyűlés.

^Májusi meglepetések.)
Sokan begyültek a vármegyeház kopott 

falu tanácstermébe. De csak pár óráig tar­
tott ez az érdeklődés; mert déli tizenegy 
órakor már elhúzódott a bizottsági tagok 
zöme. Pedig igen kedves meglepetéseket 
hozott ez a május havi rendes közgyűlés. 
Alább majd részletezzük is azokat. Itt csu­
pán azt említjük meg, hogy a gyűlés színét 
mégis az uj főispán bemutatkozása adta 
meg ; ezzel foglalkozik mai első czikkolyünk 
is. E-óg szomorú, hogy avatatlan kezektől 
ismét veszély fenyegeti a szinmagyar vár­
megye békéjét.
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Barkácsolások.
Az alispáni jelentésnél Veress Géza 

nádudvari református lelkész szólalt fel és 
hívta fel a figyelmet, az intézkedés szüksé­
gességét a hajdumegyei agrár-szocziális moz­
galmakra. A bajok, a sérelmek orvoslását, 
a becsületes, a dolgos munkásnépnek a men­
tését ajánlotta.

Az okos, a komoly szóra nem volt a 
vármegye fejeinek szavok.

Kimondták, hogy julius elsejétől a vár­
megye hivatalos lapját 70 példányban fog­
ják nyomatni. A falusi dobosok igy mennek 
ki divatból.

Agyonsavanyitották a Debreczen—Haj- 
dusámson—Nyirbalkányi vasút építését is. 
Hiúban szólaltak fel Jánosi Zoltán, Ethey 
községi főfegyző, Zichermann Jakab. A vár­
megye a miniszter visszautasítása miatt cser­
ben hagyta az első határozatát. Pénzt nem 
szavaz meg. És igy egy nagy vidék elesik a 
Debreczenhez kapcsolástól. Ennél a kérdés­
nél történt, hogy noha 10 ember nem kérte, 
az uj főispán szavazást rendelt el, 53-an az 
állandó választmány és 39 en a Jánosi in­
dítványa mellett, szavaztak. így lett agyon- 
savanyitva a sámsoni vasút.

Hódoló feliratot intéznek a királyhoz 
is, amiért kormányának utasítást adott Rá 
kóczi hamvainak hazaszállítására.

Az állandó választmány ezen előter­
jesztése mellett Popper Mór dr. szólalt fel. 
Ajánlotta, hogy egyhangúlag fogadják el.

Jánosi Zoltán is örömmel fogadja a 
szent hamvak hazaszállítását. Tudja ugyan 
hogy ára lesz ennek is, A 10 szoborért a 
kvótát emelték. A szent csontok ára az ud­
varlási költségemeléseket kéri; ha már hó­
dolnak, hát a Rákóczit és szabadsághős tár­
sait gyalázó törvény törlése, érdemeiknek 
uj rörvénybe való megörökítése mellett Írja­
nak fel az országgyűléshez is.

Rázsó Gyula és a főispán nem tartják 
összefüggőnek ez indítványt a hódolattal.

Brassay Károly lehetetlennek tartja, 
hogy a király megbélyegzett hazaárulót ho­
zasson haza. Azért a törvényczikknek a 
törlésére tett indítvány igenis a tárgyhoz 
tartozik. Pártolja a Jánosi indítványát.

Az uj főispán, mintha se nini sem 
hangzott volna el, az állandó választmány 
javaslatát ellogadottnak jelentette ki. Tehát 
hódolunk.

Hajdúböszörményben épül fel az első 
Bocskai-szobor. A vármegyei közgyűlés há­
rom ezer koronát szavazott meg. Reményük, 
hogy Szoboszlón és Nánáson is gyűjtenek 
ezen szoborra 5—6000 koronát. Ezenkívül 
a vármegyei bizottsági tagokat is felhívják 
az adakozásra. Rázsó Gyula alispán 2ü0 ko­
ronát ajánlott fel.

Az igazoló választmányt is megalakí­
tották. Következett a hírhedt böszörményi 
határozat, a mely a vasutasokon akar ütni 
a kormány kancsukás kezének a nyalogatása 
mellett.

A böszörményi határozat.
Az állandó választmány némi módosí­

tással elfogadásra ajánlotta a böszörményi 
hírhedt határozatot; hogy Írjanak fel a kor­
mányhoz : egyrészt kifejezvén helyeslésüket 
a vasutas sztrájk letöréséért, másreszt szi 
goru megtorlást kérvén a fölbujtókkal szemben.

Ehhez a nevezetes tárgyhoz többen is 
szólották. Jánosi Zoltán kiemelkedő, feukölt 
nagy beszédben indítványozta a napirendre 
térést. A kormányról, a vasutasokról figye­
lemreméltó nyilatkozatokat tett. Tárgyilago­
san világította meg az egész ügyet. Jó szívre, 
méltányosságra, krisztusi szeretőire is hivat­

kozott ; az emberszeretet, a nagylelkűség 
nevében kérte, hogy térjenek napirendre.

Rázsó Gyula alispán azt vitatta, hogy 
az állandó választmány javaslatában semmi 
olyan nincsen, a mi a vasutasokat általá­
nosságban sértené. Szerinte csak a bűnö­
sökről van szó. Természetesen ajánlja a föl­
iratot.

Brassay Károly nem pártolja a felira­
tot. A bíróság elé vitték úgyis az ügyöket, 
nem szükség a kormányt még többre buzdí­
tani. Azért ne írjanak fel, csupán jegyző­
könyvbe foglalják a javaslatot.

Jánosi Zoltán ismételten újabb, érde­
kesebb érvekkel kérte a napirendretérést.

Ifj. Lengyel Imre az állandó választ­
mány mellett szólott. Ifjabb Móricz Pál nem 
Ítélheti el a vasutasokat, mert belekénysze- 
ritetlók őket a munkaszüntetésbe, csatlako­
zik a Jánosi Indítványához, hogy térjenek 
napirendre.

Majd még Jánosi és Brassay szóltak; 
de. Jánosi és társai hiába tiltakoztak a fel­
irat elfogadása ellen, az uj főispán, mintahogy 
a falusi kupaktanácsokban a szolgabirák 
szokták, kijelentette, úgy vette észre, hogy 
a többség elfogadta a javaslatot. Nem is en 
gedte meg a szavazást a napirendre térés 
indítványa fölött.

Jánosi Zoltán bejelentette, hogy feleb- 
bezni fog a határozat ellen. Azt hisszük, 
hogy nem lesz egyedül.

Az idő előre haladottsága miatt a gyű­
lést délután 37ä óráig felfüggesztette az uj 
főispán. A megfogyott hadak elmentek ebé­
delni.

Ebéd utáni szórakozás.
Csak a tisztviselők s még néhány biz­

ottsági tag gyű tek össze. Az egyhangú le- 
dai'álása következett az ügyeknek, a melyek 
iránt senki sem érdeklődött, a melyeket 
egymásután elfogadottaknak jelentett ki az 
uj főispán.

Volt közötte egy, a főispáni lakásra 
vonatkozik. Vízvezetéket vezetnek be. Sző­
nyegekkel takarják be a lépcsőket és mivel 
hogy nem igen van erre pénze a nemes 
vármegyének, a kormánytól kérnek segélyt. 
Meg is adhatják. Kiérdemelte ezt a Bocskai 
szebb sorsra érdemes vármegyéje.

— Szamélyi hírek. Bakonyi Samu 
és Benedek Janos országos képviselők Deb- 
reczenben időznek.

— Jog és pénzügyi bizottsági 
ülés. A varos jog és pénzügyi bizottsága 
hétfőn délután tartott ülést Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. Jelen voltak : Oláh 
Karoly, Király Gyula tanácsnokok, dr. Ma- 
goss György főügyész, Atzél Géza főmérnök, 
Kiss Albert, dr. Fejér Ferencz, Márton 
Imre, Schwer ez Vilmos bizottsági tagok és 
Varga Károly jegyző. A máv. mühelymun- 
kásoü és az iparos ifjúsági egyletek telket 
kértek egyleti házak részére. Miután a kért 
telkek már más czélra ígérteitek, a két egy­
let kérelmét elutasította. Hajduvármegyének 
kérelmét, hogy a megyei telefonhálózat léte­
sítéséhez Debreczen városa is járuljon hozzá, 
a bizottság teljesíteni javasolja. A szőlőcső­
szöknek hosszú lőfegyverekkel való ellátása 
iránt felterjesztést intéz a varos a földmive- 
lési kormányhoz.

— Péksegédek bérharcza. a deb
reczeni péksegédek arra kérték a pék­
mestereket, hogy tekintettel a nagy piaczi 
drágaságra, május 15-töl kezdve a napi 1 
kor. ellátási dijaikat hétköznapon 1 ko­
rona 40 fillérre, vasárnap 1 kor. 60 fil­

lérre emeljék. A pékmesterek akkor 
beleegyeztek és a kőtelező erejű nyi­
latkozatot alá is írták, most azonban, 
mikor a megígért követelés megadását 
kérték a munkások, nem teljesítették 
valamennyien, csupán ketten. Ezért 
tiz péküzletben kimondták a segédek 
a bérharezot és csupán kettőben dol­
goznak, ahol követeléseiket megadták,
A sütömunkás egylet központi kikül­
döttje, Molitórisz Gyula és a bizalmi 
férfiak érintkezésbe léptek az iparha­
tósággal és kérték az ipartörvény 163. 
§-a alapján a békéltető bizottság össze­
hívását, ez azonban — elég bámula­
tos —- nem történt még meg. A pék­
munkások a Debreczen-sörcsarnokban 
tanyáznak és nyugodtan várják ügyök 
eldöltét. A város munkásai pedig azzal 
akarják elősegíteni a péksegédek bér- 
harczát, hogy boykottálni akarják azon 
péküzleteket, ahol a sztrájk 24 óra 
alatt meg nem szűnik.

— Szemle a honvédhuszároknál. 
Klobucsár altábornagy—adlátus vasárnap óta 
városunkban időzik. Az altábornagy hétfőn 
szemlét tartott a honvódhuszárok felett.

— Az „Uránia“ Debreozenben. 
Szerdán este tartja meg az ország egyedüli 
tudományos színháza első előadását a vá­
rosi színházban. Színre kerül Németh Péter 
„Berlini élet“ czimü müve, mely a főváros­
ban nagy sikert aratott. A német metropolis 
palotái, kultur intézményei, egyes városré­
szei, lakosságának jellemző csoportjai jelen­
nek meg előttünk vetített képekben és mozgó 
fényképekben. Az ismertető előadás szövege 
tanulságos, de a mellett és szórakoztató. Az 
előadás kezdete 7a8 órakor. Jegyek előre 
válthatók Hegedűs S. és Sándor J. könyv­
kereskedésében (László Albert és társa) és 
este a pénztárnál VJ-tő 1 kezdve. A 3 es­
tére tervezett előadásokat a közönség figyel­
mébe ajánljuk.

— Újabb sztrájk a Falk-gyárban
A hat hetes kefegyári sztrájk után hét­
főn délben váratlanul uj sztrájk ütött 
ki a Falk-gyárban. A sztrájk oka : 
Vázsonyi Sándor kefegyári munkás, 
a sztrájk egyik tevékeny szervezőiének 
a gyárból való elbocsájtása. Az elbo- 
csájtás azért történt, mert Vázsonyi az 
egyik gyártulajdonost szóval megsér­
tette. Ezért azonnal elbocsájtották. A 
munkások közül erre mintegy 340, 
akik Vázsonyival szolidaritást vállaltak, 
azonnal beszüntette a munkát. A mun­
kások már délután kivonultak az olaj- 
ütöbe.

— Katonazene a nagyerdőn. A
debreczeui 39. gyalogezred zenekara május 
hó folyamán minden kedden és pénteken 
délután 5 órától fél 7 óráig, a nyári hóna­
pokban pedig este 6-tól fél 8-ig tart hang­
versenyt a Dobos-pavillon előtt.

— A vargakertiek panasza, a
Vargakertben lakók — lehetnek vagy 
hatszázan — ma kérvényt adtak be a 
tanácshoz az iránt, hogy Miklós utcza 
külső végén is nyittassék élelmiszer 
piacz. Kérvényüket azzal indokolják,

MIHALOVITS J
gyógyszertára a „Kígyóhoz“

ZZZ DEBRECZEN, Főtér, —
a városházzal szemben.

Ajánlja az ártalmatlan növényt anyagokból készült s kipróbált jó hatású Dr. Borsos-féle 
hajszeszét, mely megóvja a fejbőrt az elkorpásodástól, megszünteti a hajhullást, a haj­
végek megtörését s szétszakadását, a hajelmolyosodását. Megszüntet mindenféle hajbe- 
tegséget s ezért mint óvszer is melegen ajánlható. Nem rontja a hajat sőt annak növését 
elősegíti s a hajat dússá, sűrűbbé teszi. Kis üveg ára 1 kor., nagy üvege 2 kor. Azoknak, 
kik a hajszesznek nem barátai, ajánlható a fentihez hasonló hatású s jóságu Dr. Borsos 

féle hajkenőcs, melyből kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor. (2)

SS
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hogy tőlük olyan messze esik a Csapó 
utczára czentralizált élelmiszer piacz, 
hogy abból amit ma megvásárolna , 
csak másnap tudnak ebédet főzni, mert 
egy délelőtt kell ahoz, mig a piaczot 
megjárhatták. Valóban az uj piaczi sza­
bályzat elhibázott rendelkezésein főként 
egy szerencsésen keresztül viendő piacz- 
szétosztással segíthetünk.

— Gyűlés a kamaránál. A keres­
kedelmi és iparkamara közös bizottsága, 
mely az uj ügyrend értelmében a sürgős és 
közgyűlésnek fent nem tartott ügyekre nézve 
a rendes kamarai közgyűlés szükebb hatás­
körével van felruházva, tegnap Szabó Kál­
mán elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés a 
következő ügyekkel foglalkozott : A debre­
czeni pótvásár. Több kereskedő azon ké­
relemmel fordult a város tanácsához, hogy 
a vasutas sztrájk által tönkretett legutóbbi 
orsz, vásár helyett pótvásar kérelmeztessék.
A város tanácsa a kamara véleményét kí­
vánta ismerni. A kamara a debreczeni keres­
kedő testületek és az ipartestületek meghall­
gatása után odanyilatkozott, hogy sem a 
kereskedők, sem az iparosok között néni 
képez közóhajt a pótvásár engedélyezése s 
igy tekintettel a legközelebb orsz. vásárra, 
továbbá a hortobágyi nagy állatvásárokra, 
valamint a hetivásárokra — az mellőzhető — 
Katonai árlejtések. A miniszter feljogosí­
totta a kamarákat, hogy a katonai termény 
szállítások árlejtési bizottságában képvisel­
tessék magokat. A temesvári hadtestparanes- 
nokság kérdi a kamarát, kíván e képviselő­
ket nevezni a temesvári bizottságba. A kö­
zösbizottság erre a képviseletre a temesvári 
kamarát kéri fel. — Szakoktatási segély 
Szolnoknak A közös bizottság a szolnoki 
keresk. társulat részére szaknevelési czólokra 
400 korona segélyt javasol folyósítani. Ugyan­
ennyit ad a kamara az ottani ipartestület­
nek iparos-továbbképzési czélokra. — Ösz­
töndíj adakozások. A kamara által hir­
detett szaktanulási és utazási ösztöndíjak 
közül május 15-én járt le a négy utazási 
ösztöndíj pályázata. Kettő iparos ifju.^ kettő 
kereskedő ifjú részére volt hirdetve, lizen- 
nyolcz érdemes pályázó jelentkezett s a kö­
zös bizottságnak, melyet a kamarai közgyű­
lés a pályázatok intézésére feljogosított, ne­
héz volt a választás tiszte. Az egyenként 
300 koronás ösztöndíjat a következő it jak 
nyerték el : Tóth Ede kereskedösegéd, Mül­
ler Győző kereskedő segéd, Homonnay Mi­
hály felsőipariskolai gépész-növendék, Vagi 
István ékszerész-segéd.

— Két öngyilkosság Hétfőn dél­
ben két öngyilkosság történt Debre 
czenben, amelyről tudósítónk a követ­
kezőket Írja : Ajaki Mihályné Szabó 
Ágnesnek nem nagy gyönyörűség volt 
a házasélet. El is vált az urától. Hét­
főn délelőtt midőn senki sem volt kö­
zelben, az elkeseredett asszony meg­
vált az élettől. Görbe utcza 7. szám 
alatt levő lakásán felakasztotta magát. 
Mire ráakadtak, már halott volt. A sze­
rencsétlen asszony holttestét beszállí­
tották a közkórházba. Hátrahagyott le­
velében a férjét vádolja, hogy az ö 
durvasága űzte a halálba. Balog 
Mihály cserepes utcza 15. ,sz. a. la­
kosnak Ebes 13. sz. a. tanyáján hét­
főn délben Bokor János szoboszlói 
születésű 17 esztendős bérese a ku-

koricza góréban felkötötte magát. Be­
szállították öt is a közkórházba, ahol 
a hullakamrában egymás mellé került 
az élet viharának két hajótöröttje.

— Lemondás. Fittier Jenő tb. városi 
aljegyző beadta állásáról való lemondását.

— Elhalt várost erdész. Tasnády
István, Debreczen város nyugalmazott 
erdésze hétfőre virradóra meghalt. Az 
egyedül álló öreg ur, aki a nyolczva- 
nas években vonult nyugalomba, tel­
jesen visszavonult életet élt. Holnap 
fogják temetni. A halálesetről a kő 
vetkező gyászjelentést vettük : Polgár 
Tasnády István Debreczen szab. kir. 
város nyugalmazott erdésze f. hó 16-án 
délután V*2 órakor hosszas betegség 
után elhunyt. Temetése 17-én d. u. 5 
órakor lesz az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint a Tímár-utcza 13. sz. 
háznál tartandó gyászima után a Kos­
suth utcza! temetőben fog örök nyu 
galomra tétetni. A temetést Gebauer 
temetkezési intézete rendezi.

— Meghaltak. Takács Gyula ev. 
ref. 4 hónapos, Szűcs István ev. ref. 6 hó 
napos, Gönczi Erzsébet ev. ref. 6 hónapos, 
Jurovics Heléna izraelita 17 napos, Kuli 
Erzsébet ev. ref. 14 hónapos csecsemők, 
Juhász Mária ev. ref. 22 éves dohánygyári 
munkásnö, özvegy Kovács Mihályné Vetési 
Juliánná ev. ref. 68 éves hazlulajdonosuő, 
Fodor Lajos ev. ref. 67 éves ácsmester, 
Némedi Sándornó Egri Zsótia ev. ref. 25 
éves, Nagy Gábovne Csapos Juliánná ev. 
ref. 41 éves, Debreczeni Erzsébet ev. ref. 
17 éves dohánygyári munkásnő, Herényi 
Ferencz ev. ref. 74 éves napszámos, özv.. 
Molnár Andrásáé Szakái Erzsébet ev. ref- 
67 éves, Hauer Árpád ev. ref. 41 éves ön 
álló szabó.

— Nagyszabású hangverseny 
Debrecxenben. A budapesti egyetemi if­
júság Lengyel Dezső zeneszerző, az egye­
temi zenekar karnagya kezdeményezésére 
mozgalmat indított arra, hogy id. Ábrányi 
Kornélnak, a magyar zenecultura megterem­
tőjének a fővárosban díszes szobrot emeljen. 
Az egész magyar művészvilág, a tudományos 
akadémia, valamint az előkelő társadalom a 
legnagyobb lelkesedéssel ajánlotta lel támo­
gatását, hogy az ifjúságnak hazafias és ne­
mes vállalkozását teljes siker koronázza. A 
megnyitó hangverseny legkiválóbb hazai és 
külföldi művészek közreműködésével deczom- 
ber havában lesz Budapesten, s azon kívül 
az ország nagyobb varosaiban 22 hangverseny 
megtartását, tervezi a rendezőség. 
Ennek a nagyszabású hangversenynek elő­
készítésére vasárnap városunkba érkezett 
Lengyel Dezső, az országos bizottság elnöke. 
Mint értesülünk, héttőn délben hármas tagú 
küldöttség élén már tisztelgett Simonfty 
Emilnél, a zenede érdemes igazgatójánál, 
ki örömmel és teljes készséggel biztosította 
őket támogatásáról, valamint a rendezésben 
való részvételéről. Ma délben dr. Mark End 
rénól, a dalárda lelkes elnökénél fog tiszte­
legni Lengyel Dezső, hogy a dalárdát mi­
után a czél úgyis közös — az országos 
mozgalomhoz való csatlakozásra felkérje.

_ Tyúklopás. Erdei Pálné Szilágyi 
Zsuzsa, Csapó utcza 61. sz a. lakos panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy május 15. és 16. 
közti éjjelen ismeretlen tettes a kerítésen 
átmászott és 8 tyúkját ellopta,

— Földmunkások gyűlése. Va­
sárnap délelőtt a Széchényi utcza végén a 
debreczeni földmunkások tartottak népgyu- 
lést, amelyen mintegy 200 ember vett részt. 
Elnök lett Angyal Gábor, jegyző Szabó 
Sándor. Gál István tartott beszédet, majd 
Béres István ismertette az alakítandó szak­
egylet alapszabályait.

— Hamis kutya. Az ebzárlat da­
czára szabadon járnak-kelnek a kutyák a vá­
roskán szájkosár nélkül, pedig hivatalosan is 
megállapították már, hogy veszett kutyák kó­
borolnak.a városban. A polgárság a közér­
deket szolgálja, ha minden esetet bejelent a 
bűnügyi osztályon. Hétfőn Schónwald Imre 
Csokonai utcya 44. sz. a. bádogos tett fel- 
lentést, hogy özv. Kaufmanné hamis daxli- 
kutyája szájkosár nélkül jár és a hamis 
kutya a gyermekét többször is megtámadta 
az utczán, ugv hogy a kis gyermek be­
tegje lett.

— Birtokváltozások. Geréby Pál veszi a 
debreczeni 2459. sztjkvben foglalt 7 hold 689 négy­
szögöl uj osztású földet Medgyesi Lajos és Medgyeei 
Sándortól 5500 kor. — Szilágyi Lajos és neje Dob- 
szai Mária veszik a debreczeni 3064. sztjkvben fog­
lalt Timár-utcza 29. az. ház hétnyelezad részét Jóna 
Jánosné Szilágyi Juliánná és társaitól 4636 kor. — 
Dézai Lajos és neje Szalai Juliánná veszik a debre­
czeni 4766 sztjkvben foglalt Késea-utcza 34. sz. há­
zat özv. Kriszton Istvánná Kecskés Klárától 3300 
kor. — Dr. Tüdős Jánoa és neje Káliuánczhey Irén 
veszik a debreczeni 6856. sztjkvben foglal 550 négy­
szögöl nagyerdői dülőbeli szántóföldet Kis Lajostól 
íuuiri v,,,. _ Ráírna Tmréné Csatiak Juliánná veszik
BZ.UIÍU1 UftE^Oluui vAwivrwv/.* --------------------- *-------- ", v . I

2000 kor. — Rákos Irnréné Csatiak Juliánná veszik 
a debreczeni 2775. sztjkvben foglalt Sziv-utcza 44. 
sz. házat özv. Nagy Mihályné Szabó Sára éa társai* 
tót 6000 kor. - Geiger Simon veszi a debreczeni 
2871. sztjkvben foglalt Piacz utcza 81. sz. házat Bo­
ros Gáborné Bartus Róza és társaitól 58000 kor. — 
Vértesi Imre veszi a debreczeni 569. sztjkvben fog­
lalt Osillag-utcza 101. sz. .házat Komádi Gáborné 
Debreczeni Sára és társaitól 2200 kor. — Nemeti 
József veszi a debreczeni 2658. sztjkvben foglalt Ké- 
ses-utcza 46. sz. házat Szijjártó János és neje Kán­
tor Esztertől 10000 kor. — Dávid Károly és neje 
Ménes Juliánná veszik a debreczeni 3599. sztjkvben 
foglalt Pesti-utcza 57. sz. házat Orosz Istvántól 5400 
kor — Szilágyi László és neje Nagy Juliánná veszik 
a debreczeni 7277. sztjkvben foglalt 100 négyszögöl 
csigekerti szólót Ráez Gáborné Dudás Margit és 
társaitól 2000 kor. — Megyesy Pál veszi a puszta- 
bánki 61 sztjkvben foglalt 12 hold 263 négyszögöl 
kaszálót Medgyesi Ferencz és neje Nagy Julianná­
tól 4400 kor. —■ özv. Sulyok Gyuláné Klecsu Mária 
veszi a debreczeni 4493. sztjkvben 5006—5. és 5007—3. 
brsza. foglalt 410 négyszögöl vargakerti szőlőt dr. 
Peczkó Ernőné Varga Irén és Varga Elemértől 1640 
kor. — Gyarmatky István és neje Liptai Mária ve­
szik a debreczeni 2380. és 1350. sz. tjkvben foglalt 
összesen 3 hold 450 négyszögöl ondódi földet Nagy 
Lajos és neje Gavallér Rózától 2400 kor. özv. 
Szekeres Istvánnc Nagy Juliánná veszi a debreczeni 
480. sztjkvben foglalt Rakovszky-utcza IS. sz. házat 
To lvajJózsef és társaitól 4100 kor.

— Elvert varrónő. Régi haragosa 
Bátor! Sándorné mester-uteza 3. sz. a lakos­
nő Jóga Józsefnó Honvéd utcza 33. sz. a. 
varrónőnek, akivel a Csemete utczában ta­
lálkozott hétfőn délelőtt. A harczias amazon 
nekirontott a varrónőnek, megkontyolta ala­
posan, végül pedig elvette a napernyőjét és 
azt rajta törte el. A varrónő följelentette 
támadóját.

— Elgázolt kisleány. A hétfői la 
púnkban e czimen megjelent hírre vonatko­
zólag Csömör Gyula kijelentette, hogy ke­
rékpárjával nem gázolta el a 7 éves Vas 
Rózát, egyáltalában nem látta és ezt bizo­
nyítani is fogja a vizsgálat során. Szívesen 
adunk teret a helyreigazításnak, de azzal a 
megjegyzéssel, hogy e hírünket a feljelentés 
után irtuk.

— Táncztanfolyam-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség be­
cses tudomására hozni, hogy folyó hó 18-án, 
szerdán a táneztanfolyamot megnyitom. — 
Magán tanulókat különórán fogadok. Minden 
vasárnap este 8 órától 12 ig kis bált (ösz-

A fürdő szezonra nagy választék 
női kézimunkákban, úgyszintén 
az elönyomdában ----------==—

Füstös testvéreknél
DiBRECZEN, Piacz-u. 12.
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gyakorló estély) rendezek. Behatásokat elfő- képesítő vizsgálatot magyar, nyel- 
gadok a mai naptól bármely időben laká- ven az állami szakvizsgáló bízott- \ 
somon vagy este a táncziskoia helyiségében - eJőtt jeteuet Addig állást el nem 
órától. Maradtam tisztelettel : Schaf János .. .... Az 6 paragrafus a tanfel-

ügyelők mellé iskolafelugyélőkét oszt be, j

REGÉNY-CSARNOK.

Bulgária királyság lesz.

táuczmester. 
utcza 17. szám alatt.

— Elveszett egy fekete börtárcza, mely tar­
talmazott egy drb. 50 koronást és különböző papí­
rokat. Az 50 korona felajánltatik a megtalálónak és
kéretik, hogy a tárczát a többi tárgygyal együtt akár Külföldi politikai körökben hire költ, ké d t0 hirtcien Cgy különös alkatú, sima
postán Js ^adóhivatalunkba Törökor8zág beleegyezett már, hogy Bulgária ^ óles 8zemü ember, aki Bordine előtt
■on. A Rontunde keleti részében vannak elhelyezve független királysággá alakuljon.
Hayfarth Ph. és Ta, gazdasági gépgyárak Bées II/l

Ki hát a gyilkos ?
Bűnügyi regény az amerikai életből. 6.

HARMADIK FEJEZET.
Bocsánatot kérek, itt lakik Bane ur ?

ismert czég kiállított i tárgyai, a melyek. különösen 
tetszetős kivitelük folytán tűnnek ki.

A kiállított gyártmányok közül osztatlan el­
ismerésben részesülnek az önműködő, szabadalmazott,

Elárult mozgósítási tervek.
Párizsból táviratozzák, hogy a fran-

JBLUClCBUCll leoétouuioa ------------------------------- , , . , i 1 üti 3 ° ° vVO ---------------•

hordozható és szállítható »Syphonia« permetezők a czj flotta mozgósítási tervót idegen ha- .• meglehetősen hűvös volt még
fíor/fiM Pa<5nlAtr<5n «7. önműködő kéve . . . ...» » , ír :u,e _ ®IS,“ ö”íf3X 6rÍa“S talmaknak elárulták. Az Áruló Gerle

sorbavető gép váltókerekek nélkül, a külömbözö szer- oeVÜ dalmát ember, 
kezeid takarmányvágó gépek és a »Triumph« daráló- i
gépek két oldalon rovátkolt örlőtárcsákkal, a hirne j M
vés kézi- és hydraulikus gyümölcs- és szőlő sajtók, | llZ pcíVZÖ»
valamint ipari ezélokra szolgáló hydraulikus prések, L-AmricolAhóv
két kitolható sajtoló kosárral stb. Budapest, május 16. A kepviselőház

ő Felsége néhány nap előtt tett körútja al-: délelőtt tíz órakor néhány peresig ülést tar­
kaimával megszólította a czég főmérnökét ifj. Moser ; „ geie,.jeg .tették a pénzügyi bizottságnakÄ“SÄ“ i . bemhäzisokr. vonatkozó jelentésé., a me- 
jelentette, hogy Mayfarth Ph. és Ta gépgyáraiban lyet a Ház a csütörtöki ülésen fog tárgyalni, 
ügy mezőgazdasági valamint szölőszeti és ipari gé- j jyjág tárgya a mai ülésnek nem volt, mert
pékét állítanak elő. ! Leugvel Zoltán visszavonta az interpella­te felsége további tudakozódására, hogy a , .
czégnek csak Ausztriáaan vannak-e gyárai, Moser C Zlójat. 
főmérnök kiemelte, hogy a czég M. m. Frankfurtban 
is jelentékeny gyárteleppel bir.

ö Felsége a munkások számára vonatkozó 
kérdésére Moser főmérnök kijelentette, hogy a bécsi 
gyár kb. 350 és a m. m. frankfurti 750-nél több 
munkást foglalkoztat.

x A legszebb női kézitáskák,
pénz, szivar és czigarettatárczák ; kézi bő­
röndök, kofferek, utazási kellékek, úgyszintén 
a legcsinosabb mennyasszonyi és eikalmi 
ajándék tárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Piacz és Szent­

megállt.
Furcsa torzalak volt. Ilyen fejet se lá­

tott még életében a fiatal mérnök. Széles 
karimáju szalmakalapját megemelte és azzal 
legyezgette magát, mintha melege lenne, pe-

Köszönet a királynak.
Budapest, május 16. Perczel Dorső, a 

képviselőház elnöke, ma délelőtt ünnepélyes 
kihallgatáson jelent meg a király előtt, hogy 
tolmácsolja a királynak a kép viselőház hála­
nyilatkozatát a II. Rákóczi Ferencz hamvai 
hazaszállítására vonatkozó királyi elhatáro­
zása albalmából. A képviselőház elnökét, aki 

Anna-u. sarkán, "az olcsó szabott ár mindenj diszmagyarban jelent meg, gróf Apponyi Lá­
dái ab árun ki van tüntetve. i jós magyarországi udvarnagy, szintén disz

--J p-tpgynrhnn jelentette az uralkodónál. A ki- 
i rály a képviselőház köszönetét kegyesen fo- 
; gadta és meleg hangon adott kifejezést a 
j Ház köszönetéért való megelégedésének, fő-

Meghaltak a 8 Órai munkaidőért. ! leg pedig azért, hogy a Ház határozata egy
Foggiában (Olaszország) a 8 órai mun-1 hangú volt. A főrendiháznak e tárgyban ho- 

kaidö mellett tüntettek a munkások, akik; zott határozatát, a Ház gyakorlatának meg- 
megtámadlák a 20 főnyi rendőrcsapatot, a' felelően, a miniszterelnökség utján Írásban 
mely sortüzet adott. Két halott és nyolcz 
sebesült eseti áldozatul. A foggiai rendőrsé­
get Cerignob városból megerősítették.

TÁVIRATOK.

fogja a királyhoz juttatni.

Hármas szövetség a Balkánon.
Miközben idehaza készítik a bókét a 

balkánon hármas szövetség készül Ausztria 
Magyarország ellen. Immár bizonyos, hogy 
Szerbia és Bulgária véd és dacz szövetségre 
léptek és csatlakozott hozzájuk Montenegró 
is. Ez a hármas szövetség pedig készült 
Olaszország protekturátusával, a mely igy 
készité elé azokat, hogy Ausztria Magyar 
országtól szabadulhasson.

Tisztelgés lózsef főherczegnél.
Budapest, május 16. A kormány tag-

Az uj népoktatási törvény.
Az egységes, magyar, nemzeti ál­

lam egyik alapkövét rakja le Berze- 
viczy Albert közoktatásügyi miniszter 
azzal a törvényjavaslattal, amelyet a 
népoktatás reformjára vonatkozólag fog 
a képviselöház elé terjeszteni. A ja 
vaslat 5 pontból áll. Az 1. §. pénz- 
büntetéssel sulytja a szülőt, aki gyer­
mekeiket nem iskoláztatja. A 2 parag­
rafus az idegen tannyelvű iskolában 
is kötelezővé teszi a magyar nyelvet: íaj dé.leJ«vt ^ óral?or ki,'allg^son v°l- 
olykép hogy írni olvasni és számolni;j nokság paiotájában” levö ideiglenes lakásán, 
tudjanak és gondolataikat magyarul ki: a kormány tagjai már régebben akartak 
tudják fejezni. A 3. paragrafus. A ta- j tisztelegni a főherczegnél, de elmaradt a 
nitói fizetés minimumát általánosan főherczog betegsége s fiumei tartózkodása 
évi 800 koronában állapítja, 100—100 ! miatt- A miniszterek diszmagyarban jelentek
koronás ötödéves kornótlékkal Minden meg és pedlg Tlsza Istvan gróf miniszter koronás otoaeves KorpotiéKKai. Minaen; olnökí ßerzeviczy Albert, Plósz Sándor,
tanító kinevezését vagy választását a Khuen Héderváry Károly gróf, Nyíri Sándor
kormány hagyja jóvá. A tanító fe- tábornoki díszruhában, Hieronymi Károly,
gyelmi ügyében az utolsó döntö forum Tallián Béla, Lukács László, Cseh Ervin és
a közoktatásügyi kormány. A 4, pa-jaz államtitkárok közül többen. A kormány
liifirafus a felekezeti tanítóképző intő- "W™ í'0“n , ■ ■ , , czegasszony hosszasan társalgót!,zclek ügyét rendezi. I annul öklévé
let csak az nyerhet, aki a tan-1

Bane Ransom ?
— Igen
— Itt lakik.
— Helyes.
— De most nincs oly hangulatban, hogy 

látogatót fogadhasson.
— Csakugyan?
— Igen. Szörnyű eset történt a házban.
Az alacsony ember a földre tekintett 

és látta a vórfoltokat.
Nem hőkölt vissza, sőt ellenkezőleg az 

arcza a legnagyobb érdeklődést árulta el.
—- Szerencsétlenség ? kérdezte nyersen.
— Bane Viktoria meghalt.
— Mi okozta a halálát ?
— ügy látszik, gyilkosság vagy öngyil­

kosság esete forog fent.
— Különös, nagyon különös. Mikor tör­

tént ez ?
— Ma.
-- Tanú nincs ?
— Eddig még semmi nyom.
E pillanatban Bane Ransom jelent meg 

az ajtónál. Amint megpillantotta a jöve­
vényt, barátságosan nyújtotta leié a kezét.

— Senki se jött volna olyan jókor, 
mint ön — szólt Bane Ransom, majd a fi­
atal mérnökhöz fordult : Bordine ur, van 
szerencsém bemutatni régi jó barátomat, 
Keene Siles urat. Talán már említést is 
tetteqi önnek felőle . . . Newportban sok 
jó napot tölttöttünk együtt.

— Nemcsak hallottam már felőle, de 
az újságokban is olvastam róla. Nagyon ör- 
vendek, hogy a leghíresebb titkos rendőrrel 
kezet szoríthatok.

Ez korántsem volt hizélgés.
Keene Silas nem volt holmi közönsé­

ges ember. Ami a bűnügyeket illette, a leg 
hírnevesebb volt az összes titkos rendőrök 
közt. Még alig volt 40 esztendős és már is 
töméntelen gaztettekről rántotta le a leplet. 
Most véletlenül került ide.

Bane Ransom évek óta ismerte a tit 
kos rendőrt. Nagyon jó barátok voltak.

— Tovább már nem maradhatok — 
mondta Bordine. De ha szükség lesz reám, 
szívesen rendelkezésére fogok állani — 
mondta Bordine és eltávozott.

(Folytatjuk.)

„Jön a czirkusz“
nagyobb kelete lessz a „Matild“ szépitősze- 
reknek, mert a Matild anozkenöce*
créin, szappan, az egyedüli szer mely leszed 
rövid idő alatt szeplöt, májfoltot, viinedlit 
és minden bőrcsunyaságot biztosan. Kérek 
egy próbát, ha nem használ, a szer árát 
minden csürós csavarás nélkül visszaadja, a 
czim : KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi 
laboratőire cosmetique „Matilde“ magyaror­
szági mülaboratoriuma. (Alapittatott 1895. 
Budapesten.) — Budapesten Töröknél. 
Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer- 
tárában. Hajresztorer 2korona! Fenomenális, 

Nem fog, nem piszkit.
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Minden olcsó és semmi sem drága 1

1B»

HH n Debreczenben, a „Bika“ szál oda mellett levő Rontm- ■nai*9f|pä( ÄF*llllSI2C
megnyill kel p0sztó nagykereskedő két emeletes palotájában, a m”e . ...
a hol angol és franczia ruhaszövetek, delainek, batisztok és minden elképzelhető mosó árui*, 
divatos blouzok, alsószoknyák, kész gyermek-ruhák és kötények óriási választékban és meg 
lepő OlCSÓ árban árnslttatnak el. — A maradékok nagyobb része nem kereskedők ócskaságaiból, hanem a gyara m - 
rádékaiból vásároltatnak össze készpénzért és igy mindig a legújabb és a legdivatosabb aruk állana^ a 
közönség rendelkezésére. Ä a I* 0 ll É k 0 I* U Ül í Z »Blka“-sz-á-,lo<a mc,,etl
Tömeges látogatást kér (Ranunkel ház.)

Üzleti elvem i „Élni és élni hagyni.“

IOOOOOOOOOOOOOOOI

Blous Különlegességek $
Angol aljak, Angol Costümök 0

nagy választékban "^0$ t
Klein Sámuel — ezelőtt

Halmágyi Sámuel
női- és leány felöltők áruházában, x

j lérték utáni Blousok leggyorsabban elkésiülnek. 0

Kék gálicz és 
Raffia háncs

legolcsóbban beszerezhető

Fritsch Károly
fűszerára üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

w/C* Ház-lebontás,
"piacz-uteza 59. sz. Steinfeld-ÍÓle házban « év óta fennálló

fiók-üzletemet (eloszlatom
az ott raktáron levő nagymennyiségű

férfi- és fiú kalapok, fehér- és színes férfiingek, 
gallérok és kézelők, zsebkendők, nap- és esernyők, 
legalább divatu nyakkendők, férfi- és 1101 keztyuk, 
úti bőröndök, pénzerszények, szivartárczák, gyer­
meksapkák és kalapok, franczia illatszerek, nadrág­
tartók, harisni'ák, kézelőgombok, sétapálezak, nagy 
szalmakalap raktárt feltűnő olcsó árban a t. vevő- 

közönség rendelkezésére bocsa) tóm.
Kiváló tisztelettel

Kélaai Xjipót.
A berendezés eladó.

Építkezés miatt nemsokára jelenlegi üzlethelyiségből ki kell költöznöm. Ä
Ennélfogva óriási dus raktáramat »P^t^^fitek s^ves tudomására, hogy ez A
a,ka,omma?rutr,ttr7rat^LrSínden e,föladható áron bocsátom eladásra.

Kartonok már 16 krtól feljebb, óriási választékú nyári színes 
és fekete ■ gyászkelmék 25 krtól feljebb. ló ntosó, színtartó 
BatLzok, Zephlrek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyuk, Kote- 

nyék, Ingek, Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem:
£ Fejrevaló kendőim

5D 8 olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.
*2 $ Selyem kendő 65 krtól, Karton 14 krtól feljebb.

" i Bokréta-kendőim építkezőknek.
g w K6« szövőt-aljak 2 írt 20 kitol Karton .M 1
s§ 8 75 krtól feljebb. Gyermek-, fin- • leány ruhák.
Q $ Teljes tisztelettel

a S — — STEIN LÁSZLÓ,
. T7"____Jgli- biMélnrii

Szives figyelembe!
Kávéházak, szállodák, vendéglősök 

és kereskedők, kik padlóinkat tisztán 
akarják tartani, úgy használják a legjobb
por ment esi tő olajat

mely egyszeri használat után szé|t és 
maradandó barna szint kap.

Használati utasítása nagyon egy­
szerű. — Fölvilágositással szolgál és 
kapható

DARVAS MIKSA
fűszer , csemege- és gyarmatáru keres­
kedésében Teleky- és Deák 1< erencz- 
utcza sarkán. — Telefon 294. szám.

Menyasszonyi kelengyék és ajándék 1 
tárgyak nagyraktára. j

A nyári idényre ,

F a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból 
szabadalmazott

73
73a

jégszekrényeket,
‘cd
> Önműködő fagylaltgépeket.

‘05 Legjobb minőségű
05 Szódavíz készülékeket, — tükrözött
►:Ö kerti golyókat, - sodrony borítékot
05 és szabadalmazott

B *3 ■co legjobb befőző üvegeket
cg a legnagyobb választékban és leg-
, jutányosabb árak mollett ajánl :

181BÄ
5

II Kaszanyitzky Endre
* k üveg-, porczellán-, lámpa , háztartási- 

és diszárnk nagykereskedése
1 Debreczen, Piacz-u. 57.

50
e i 
rr
-t-

Vendéglői és kávéházi fel- I
szerelések.

B

QQ04
CD-1

g
w
CD*
(to

m
CA64
CD

lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék,
férfi fehérneműnk, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
í rndipar- és férfi divat áru raktá­

rában ____

Debreczen, városház. SS

M
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Apró hirdetések.
lu Síóig 40 fillér, anonim minden szó 2 fillér. A
egkisebl. hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

■Útiét és Harkbreít fiók üzletében Piaez-uicza lo 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhető le ka­
lapok, czipók, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- es 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk. ___________

Óriási kávé behozatal és kiviteli 1 aktái' Lin- 
denleld J. Jenőnél, Városház-utczu 2.
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Tulhalmozoti raktár miatt meglepő olcsó árak!
Férfi öltönyök 6 írt 50 kríól 
JJf Fiú öltönyök 5 írttól ~5í

G^cmiGk oltSnyok 2 tfi*“! 50 hntól*

Grünfeld Adolfnál
DEBRECZEN, Kistemplosn-bazárban.

Valódi Egvptomi czigaretta hüvelyek : ’Nil«, »Amtie« 
.Bamie« 100 db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
I,aratás arany szopókával 30 fillér tj King do­
hányfogóval 34 fillér, kapható Hlhály Samuel papír-
kereskedésében, Dréher-sörcsamokkal szemben.

Kohn lakab P.-ladányi kereskedőnél egy ügyes 
kereskedősegód, ki a fűszer, de főleg vas­
szak mában jól gyakorlott azonnal állast 
nyerhet.

Egy tanuló azonnal felvétetik a Maradók 
aiuházban, Debreczen, Piacz-u. 17.

Egy szakképzett okleveles gépész, ki nagy 
uradalomba 25 évig működött, családi kö­
rülmények változása foly tán uj állást keres. 
A gazdaság összes agait és gőzmalmot 
mint művezető is kezeli. Értekezhetni vele 
Erzsébet-u. 59. sz. Debreczen és Czajhk 
István földmives iskola igazgató urnái
Karczag. ..................................

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és tavjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőielepek, tűzjelzők, vízállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. -— Telefon szám lbo. 
Távbeszélő és távíró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Száraz raktár helyiséget és pinezét keresek 
a nagytemplom közelében. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

A Bika szálloda fodrász termében egy tanuló 
azonnal felvétetik.

Egy csinosan berendezett külön bejáratú 
utczai szoba egy vagy két fiatal embernek 
kiadó. Simontfy-u. 19. sz. a.

Csak rövid ideig nagy raktár miatt a leg- 
finomabb bőrkeztyü jótállással 90 kraj- 
czárért, ezérna és selyem keztyü a legújabb 
franczia gyártmány a legolcsóbban kap­
ható VHárius Béla keztyüs és kötszerésznél 
Debreczen, Tisza-palota.

W Legrégibb é* legnagyobb bútor 
raktár DEBRECZENBENe

^ BÚTOROK ^
a legnagyobb választékban, jutányos árban, ízléses 

és legszolidabb kivitelben csakis

KILLER EDE
butorgyáros, cs és kir. udvari számiénál

DEBRECZEN,
léptacz, a főtőzsdével szemben kaphatók, hol 
úgy a legszerényebb, mint a legdíszesebb meny­
asszonyt kelengyék, szobaberendezések és díszí­

tések kifogástalanul eszközöltetnek.

Ingyen és bér- 
mentvo küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
debreoTeT^^

Tavaszi idényre.
I Méhészeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vas bútorok, kerfé- 

I szeli szerszámok. Épület és bútor 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg- 

Idíszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
lés jégszekrények, legolcsóbban besze- 
1 rezhetök

|tóth Gyula
vasnegykercskedö

IPiacz-utcza 20. és 27.

Szo!yva-HáPsfalva"n,éZe,Klimatikus 
gyógyfürdő

(Beregmegyében.)

Posta és távírda a türdő telepen. | zzz Elsőrendű czigányzene.
(Vasúti állomás.)

Bemek szép fekvés, kiránduló helyek és 
sétányok.

GYÓOYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvónyes savanyú
víz és fürdők ez idén újonnan ős czélszerüen át- 
alakított sós és fenyőbeiégzési intézet, villany mas­
sage, természetes mclegtej, juhsavó, mindezek czél- 
szerü használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

lárványmentes hely. Gyógyszertár. 
Állandó fürdőorvos. Kut vendéglő.

Kitűnő ellátás és lakás.

GYÓGYJAVALLATOK
Tüdőbajok, malária [mocsárláz] gége, hörg és 
tüdőhurut, emésztetleuség, máj- és lépdaganatok, 
vizliólyaghurut, specifikus s görvélyes csont bán- 
talmakuál. Mindenféle idegbáutalmak, fejfájás, 
migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypoc­
hondria. Vérbajok, küszvéuy, görvély, bujakor, 
delirium trem. potat. Női bajok, fehérfolyás, sáp­

kór. havi zavaroknál.

Idény: májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szívesen 

szolgál

a

A’vwnslcti Knruvu-j* vt K -ctov u ő crtr -v e főpostával sse-rren.


